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Installatie black box in slachthuizen  -  Stand van zaken

Sinds 1 juli 2016 moeten slachthuizen in een afgeschermd registratiesysteem voorzien 
dat elke weging individueel wegschrijft, een zogenaamde ‘black box’. In het 
afgeschermde registratiesysteem kunnen de gegevens niet worden verwijderd, bewerkt 
of gemanipuleerd. Deze maatregel moet de transparantie en het vertrouwen in een 
correcte weging sterk doen toenemen.

De minister antwoordde op de schriftelijke vraag nr. 31 van 7 oktober 2016 van collega 
Jos De Meyer dat er technische moeilijkheden waren bij de installatie ervan zoals 
verschillende en verouderde weegterminals, verschillende protocollen voor het 
doorsturen van de gegevens, enzoverder. De minister zei ook dat elk slachthuis waar na 
31 december 2016 nog geen afgeschermd registratiesysteem geïnstalleerd of opgeleverd 
werd, geverbaliseerd zal worden door het Departement Landbouw en Visserij. 

Op 7 maart 2017 bezorgde de minister een nieuwe stand van zaken aan de leden van de 
commissie Landbouw. Daaruit bleek dat op dat moment 14 slachthuizen de installatie 
hadden geplaatst, 14 slachthuizen hadden op dat moment een afspraak met een 
constructeur om het op korte termijn te installeren en 1 slachthuis kreeg een proces-
verbaal omdat er nog geen actie is ondernomen.

1. Kan de minister een nieuwe stand van zaken geven met betrekking tot de installatie 
van de black box in slachthuizen?

a) In hoeveel slachthuizen werd de black box geïnstalleerd?

b) Hoeveel slachthuizen zullen de black box op korte termijn installeren?

c) Hoeveel slachthuizen kregen een proces-verbaal? Wat zijn de gevolgen voor deze 
slachthuizen?

2. Zijn er nog technische moeilijkheden vastgesteld waardoor in sommige slachthuizen 
de installatie nog niet kon gebeuren? Zo ja, wat waren de oorzaken? 

3. Kreeg de minister reeds feedback vanuit de sector over het gebruik van de black 
box? Wordt er in een evaluatiemoment voorzien met de sector? 
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1. a) Het afgeschermd registratiesysteem werd geïnstalleerd in 12 slachthuizen die 
karkassen van geslachte varkens indelen en in 12 slachthuizen die karkassen van 
geslachte runderen indelen. 

b) Het afgeschermd registratiesysteem zal binnenkort nog geïnstalleerd worden in 2 
slachthuizen die karkassen van geslachte runderen indelen.

c) Eén slachthuis dat karkassen van geslachte varkens indeelt, heeft voor het niet 
installeren van een afgeschermd registratiesysteem al meerdere processen-
verbaal gekregen. Aan het slachthuis in kwestie werd op basis van de opgemaakte 
processen–verbaal ook een bestuurlijke geldboete opgelegd.

2. Er zijn me geen technische moeilijkheden bekend. 

3. Op regelmatige basis heeft het Departement Landbouw en Visserij overleg met de 
sector, waar ook het afgeschermd registratiesysteem aan bod komt.


